



# i-δαστα

για περιοδική έκδοση της Δομής Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) του Πανεπιστημίου Πατρών



## Δομή Απασχόλησης & Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) Π.Π.

Διεύθυνση: Κτίριο Α΄ - Διοίκησης, Ισόγειο,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30.2610. 969057, e-mail: dasta@upatras.gr  
website: <https://career.upatras.gr/>  
(Ώρες κοινού: καθημερινά 10:00-14:00)  
Επιστημονική Υπεύθυνη:  
Καθ. **Ιωάννα Νταούλη-Ντεμούση**



## Γραφείο Διασύνδεσης Π.Π.

Διεύθυνση: Κτίριο Α΄ - Διοίκησης, Ισόγειο,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30.2610.996678-9, e-mail: grafdias@upatras.gr  
website: [www.cais.upatras.gr](http://www.cais.upatras.gr)  
<https://career.upatras.gr/>  
(Ώρες κοινού: καθημερινά 09:30-14:00)  
Επιστημονικός Υπεύθυνος:  
Καθ. **Σπυρίδων Κρίβας**



## Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.

Διεύθυνση:  
• Κτίριο Α΄ - Διοίκησης, α΄ όροφος,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30.2610.996636  
(Ώρες κοινού: Δευτέρα, Πέμπτη & Παρασκευή 10:00-12:00)  
• Κτίριο Επέκτασης Ηλεκτρολόγων Μηχανικών  
& Τεχνολογίας Υπ/στών, Γ΄ όροφος,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30.2610.996893,  
(Ώρες κοινού: Τρίτη & Τετάρτη 10:00-12:00)  
e-mail: grafprak@upatras.gr  
website: <https://career.upatras.gr/>  
Επιστημονικός Υπεύθυνος:  
Καθ. **Αντώνιος Αλεξανδρίδης**



## Μονάδα Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας Π.Π.

Διεύθυνση:  
• Κτίριο Α΄ - Διοίκησης, Α΄ όροφος,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00  
Τηλ: +30.2610.969044  
(Ώρες κοινού: καθημερινά 9:00-14:00)  
e-mail: innovation@upatras.gr  
website: <https://career.upatras.gr/>  
Επιστημονικός Υπεύθυνος:  
Αναπλ. Καθ. **Αντώνιος Γεωργόπουλος**

Οι δομές απασχόλησης και σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Πατρών: «Δομή Απασχόλησης & Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) Π.Π.», «Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.», «Μονάδα Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας Π.Π.», συστάθηκαν και λειτουργούν στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση & Διά Βίου Μάθηση», με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και Εθνικών πόρων». Το «Γραφείο Διασύνδεσης Π.Π.», συστάθηκε κατά τη διάρκεια του Β΄ ΚΠΣ και συνεχίζει τη λειτουργία του στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση & Διά Βίου Μάθηση», με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και Εθνικών πόρων».

Οι δομές  
απασχόλησης  
και σταδιοδρομίας  
σας εύχονται  
καλή χρονιά!



## Νέα των Δομών Απασχόλησης του Πανεπιστημίου Πατρών

Νέα ημερομηνία διεξαγωγής ημερίδας του Γραφείου Διασύνδεσης και του Μουσείου Επιστημών & Τεχνολογίας «Σπουδά-ζω χρησιμοποιώντας το διαδίκτυο και τον εθελοντισμό».

Την Πέμπτη, 13 Μαρτίου 2014 και ώρα 10:00 π.μ., διοργανώνεται εκδήλωση γνωριμίας με τους πρωτοετείς φοιτητές του Ιδρύματος Πανεπιστημίου Πατρών με θέμα «Σπουδά-ζω χρησιμοποιώντας το διαδίκτυο και τον εθελοντισμό», που διοργανώνει το Γραφείο Διασύνδεσης του Ιδρύματος στο Μουσείο Επιστημών

& Τεχνολογίας Πανεπιστημίου Πατρών. Το πρόγραμμα της Ημερίδας θα αναρτηθεί προσεχώς στον ιστότοπο <https://career.upatras.gr/>  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Γραφείο Διασύνδεσης, τηλ. 2610996678-79, 2610969972-73

## Σας ενδιαφέρουν...!

## Πρόγραμμα «ενδυνάμωσης» γυναικών από την Ομοσπονδία Ελληνικών Συνδέσμων Νέων Επιχειρηματιών (ΟΕΣΥΝΕ)

Η Ομοσπονδία Ελληνικών Συνδέσμων Νέων Επιχειρηματιών (ΟΕΣΥΝΕ) ανακοίνωσε την έναρξη του προγράμματος «υποστήριξης» και «ενδυνάμωσης» γυναικών, στο πλαίσιο της Πράξης «Ένωση για την Απασχολούμενη Γυναίκα».

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε 4.800 εργαζόμενες γυναίκες, ιδιαίτερα σε απασχολούμενες σε επισφαλείς θέσεις εργασίας (π.χ. με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, εκ περιτροπής απασχόληση, μερική απασχόληση κτλ.) προκειμένου να βελτιώσουν την επαγγελματική θέση

τους και σε αυτοαπασχολούμενες γυναίκες με σκοπό να ενισχύσουν τις προοπτικές επαγγελματικής εξέλιξης και παραμονής στην αγορά εργασίας μέσω ανάληψης επιχειρηματικής πρωτοβουλίας.

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί σε 11 Περιφέρειες της χώρας, συγκεκριμένα στις 8 Περιφέρειες Σύγκλισης (Ανατολική Μακεδονία, Θράκη, Θεσσαλία, Ήπειρος, Ιόνια Νησιά, Δυτική Ελλάδα, Πελοπόννησος, Βόρειο Αιγαίο, Κρήτη) και στις 3 Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου (Κεντρική Μακεδονία, Δυτική Μακεδονία, Αττική).  
Περισσότερες πληροφορίες στον ιστότοπο: <http://www.esyne.gr/index.php?lang=el>

## διαβάστε ακόμα

- Συνεργασία του Πανεπιστημίου Πατρών με το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών Πανεπιστημίου Harvard.
- DAAD (Deutscher Akademischer Austausch Dienst/ Γερμανική Υπηρεσία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών
- Προσκλήσεις υποτροφιών για φοιτητές Πανεπιστημίων

## Συνεργασία του Πανεπιστημίου Πατρών με το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών Πανεπιστημίου Harvard - Προκήρυξη υποτροφιών για το Θερινό Πρόγραμμα του Harvard στην Ελλάδα (Ολυμπία & Ναύπλιο)



Στο πλαίσιο της ανωτέρω συνεργασίας, προσφέρονται δύο (2) υποτροφίες (ύψους 5.000 Δολαρίων Η.Π.Α. έκαστη), από το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Harvard (1) και από το Πανεπιστήμιο Πατρών (1), σε προπτυχιακό (από το 3ο έτος σπουδών και άνω) ή μεταπτυχιακό φοιτητή της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πατρών για συμμετοχή τους στο θερινό πρόγραμμα του Πανεπιστημίου Harvard στην

Ολυμπία και το Ναύπλιο (Harvard Summer Program in Olympia and Nafplion, Greece).

Το πρόγραμμα, το οποίο είναι από τα παλαιότερα και πιο πετυχημένα καλοκαιρινά προγράμματα του Harvard (χρονιά εκκίνησης 2002) και στο οποίο συμμετέχουν φοιτητές από το Harvard, καθώς και από άλλα Πανεπιστήμια του κόσμου, λαμβάνει χώρα στην Ολυμπία και στο Ναύπλιο, από 28 Ιουνίου έως 3 Αυγούστου 2014.

Οι φοιτητές συμμετέχουν σε καθημερινά εντατικά σεμινάρια, εργάζονται σε εβδομαδιαίες και τελικές εργασίες με τα πρότυπα που θέτει το Harvard, συμμετέχουν σε εκδρομές και πολιτιστικές εκδηλώσεις μαζί με όλους τους συμμετέχοντες, ενώ στο τέλος του προγράμματος, παραλαμβάνουν την επίσημη βαθμολογία τους από το Harvard, η οποία δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές του Harvard και των άλλων Πανεπιστημίων (ανάλογα με τους περιορισμούς του Πανεπιστημίου) να πιστωθούν ικανό αριθμό διδακτικών μονάδων για το πτυχίο τους. Τα έξοδα, που σχετίζονται με την συμμετοχή στο πρόγραμμα, καθώς και τη διαμονή και ημιδιατροφή (πρωινό και δείπνο) των φοιτητών/τριών, καλύπτονται από την προαναφερόμενη υποτροφία. Περισσότερες πληροφορίες για το συγκεκριμένο πρόγραμμα, μπορείτε να βρείτε στο παρακάτω link: <http://www.summer.harvard.edu/programs/study-abroad/olympia-greece>.

Σχετικά με την διαδικασία και την επιλογή των δύο (2) υποτροφιών, πρόκειται να ακολουθηθεί κοινή διαδικασία των δύο ιδρυμάτων και οι ενδιαφερόμενοι αρκεί να καταθέσουν μια φορά τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Πιο συγκεκριμένα, οι ενδιαφερόμενοι οφείλουν να διαθέτουν πολύ καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας και ικανότητα χρήσης ηλεκτρονικού υπολογιστή και διαδικτύου και να καταθέσουν τα εξής:

- ✓ Αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα
- ✓ Αναλυτική βαθμολογία
- ✓ Βιογραφικό σημείωμα (έως 2 σελίδες) με διεύθυνση επαφής
- ✓ Πιστοποιητικό αγγλικών (τουλάχιστον επιπέδου First Certificate ή αντίστοιχου)

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων είναι η Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2014. Οι αιτήσεις και τα δικαιολογητικά θα κατατίθενται έντυπα στο Γραφείο Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πατρών (up' όψιν κας Ελένης Γεωργουδάκη, τηλ: 2610-997987, e-mail: [intern.rel@upatras.gr](mailto:intern.rel@upatras.gr)), αφού πάρουν αριθμό Γενικού Πρωτοκόλλου του Πανεπιστημίου.

## Πρόγραμμα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας των νέων με έμφαση στην καινοτομία από τον ΟΑΕΔ. - 10.000 ευρώ ανά πρόταση



Την έναρξη υλοποίησης νέου προγράμματος προώθησης στην απασχόληση με

τίτλο «Επιχειρηματικότητα νέων με έμφαση στην καινοτομία» ξεκινάει ο ΟΑΕΔ. Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί με οικονομική ενίσχυση επιχειρηματικών πρωτοβουλιών για 2.000 άνεργους νέους ηλικίας έως 35 ετών. Σκοπός του προγράμματος είναι η προώθηση άνεργων νέων στην απασχόληση μέσω της οικονομικής ενίσχυσης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών, με έμφαση στην καινοτομία. Προτεραιότητα θα δοθεί στους άνεργους νέους, που θα αναπτύξουν δραστηριότητα, η οποία απαιτεί την ενεργή απασχόληση και παρουσία τους σε κλάδους και τομείς της οικονομίας που ενσωματώνουν την καινοτομία. Ως επιλέξιμες γεωγραφικές περιοχές ορίζονται οι έντεκα περιφέρειες της χώρας: Κρήτη, Ιόνια Νησιά, Β. Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα και Πελοπόννησος, Αττική, Κεντρική και

Δυτική Μακεδονία.

Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε δώδεκα μήνες. Το ποσό της επιχορήγησης για κάθε νέο ελεύθερο επαγγελματία, που υπάγεται στο πρόγραμμα καθορίζεται στα 10.000 ευρώ και θα καταβληθεί σε 3 δόσεις.

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, οι ενταγμένοι νέοι ελεύθεροι επαγγελματίες θα πρέπει να έχουν υποχρεωτικά ολοκληρώσει πρόγραμμα συμβουλευτικής υποστήριξης (mentoring), όπως αυτό ορίζεται στο Σχέδιο Δράσης Στοχευμένων Παρεμβάσεων για την Ενίσχυση της Απασχόλησης και της Επιχειρηματικότητας των Νέων του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας - Γενική Γραμματεία Διαχείρισης Κοινοτικών και άλλων Πόρων.

Οι λεπτομέρειες και οι όροι υλοποίησης του προγράμματος περιλαμβάνονται στη σχετική Δήλωση Πρόσκληση, που έχει αναρτηθεί στον ειδικό διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ [www.oaed.gr](http://www.oaed.gr). Οι αιτήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για υπαγωγή στο πρόγραμμα υποβάλλονται με ηλεκτρονικό τρόπο στην ειδική περιοχή του διαδικτυακού τόπου του ΟΑΕΔ.

## Προκήρυξη 100 συμπληρωματικών υποτροφιών αριστείας από το ΙΚΥ (Πρόγραμμα Siemens) για μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές στην Ελλάδα



✓ Ενέργεια: 7 υποτροφίες μεταπτυχιακών και 19 διδακτορικών σπουδών

✓ Υγεία: 7 υποτροφίες μεταπτυχιακών και 15 διδακτορικών σπουδών

✓ Βιομηχανία: 8 υποτροφίες μεταπτυχιακών και 21 διδακτορικών σπουδών

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών ανακοίνωσε τις προκηρύξεις συμπληρωματικών υποτροφιών αριστείας ΙΚΥ (Πρόγραμμα Siemens) για μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές στην Ελλάδα. Θα χορηγηθούν συνολικά 100 υποτροφίες επιπλέον υποτροφίες για το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014, αλλά και αναδρομικά για το έτος 2012-2013. Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή αιτήσεων είναι η 28η Ιανουαρίου 2014. Πιο συγκεκριμένα, οι δύο προκηρύξεις αφορούν είκοσι επτά (27) θέσεις για μεταπτυχιακές σπουδές πρώτου κύκλου (Μάστερ) στην Ελλάδα για το ακαδημαϊκό έτος 2013-14 και εβδομήντα τρεις (73) θέσεις υποτροφιών για μεταπτυχιακές σπουδές δεύτερου κύκλου (Διδακτορικό) στην Ελλάδα αναδρομικά για το ακαδημαϊκό έτος 2012-13.

Οι υποτροφίες θα χορηγηθούν σε τέσσερις θεματικές περιοχές αιχμής και σε εξειδικεύσεις που ορίζονται στην οικεία προκήρυξη. Η κατανομή των θέσεων ανά πρόγραμμα και επιστημονικό τομέα γίνεται, ως εξής:

τροφίες μεταπτυχιακών και 21 διδακτορικών σπουδών

✓ Υποδομές - Αστική Ανάπτυξη - Περιβάλλον: 5 υποτροφίες μεταπτυχιακών και 18 διδακτορικών σπουδών.

Σε περίπτωση κενών θέσεων σε έναν από τους ανωτέρω επιστημονικούς τομείς, οι θέσεις δύνανται να μεταφερθούν σε άλλον μετά από απόφαση της ολομέλειας της επιτροπής αξιολόγησης. Επιπλέον, οι υποτροφίες για μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές αφορούν υποψηφίους με βαθμό πτυχίου από 7,50 και άνω.

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων είναι η 28η Ιανουαρίου 2014. Οι αιτήσεις αποστέλλονται αποκλειστικά ταχυδρομικά (συστημένη επιστολή) στα γραφεία του ΙΚΥ- Τμήμα Διαγωνισμών (Λεωφόρος Εθνικής Αντιστάσεως 41, 142 34, Νέα Ιωνία). Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τμήμα Διαγωνισμών του ΙΚΥ στα τηλέφωνα 210-3726394, 395 και 346, στα γραφεία του ΙΚΥ και στην ιστοσελίδα του ([www.iky.gr](http://www.iky.gr)).



## «Ψηφιακή Συμμαχία» για τη γυναικεία απασχόληση



Με πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων ξεκινά η δράση «Ψηφιακή Συμμαχία για τη γυναικεία απασχόληση βασισμένη στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας» και κατά το πρότυπο δράσης που πρότεινε πρόσφατα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Grand Coalition for Digital Jobs).

Σύμφωνα με τη Γραμματεία, κεντρικός στόχος της Ψηφιακής Συμμαχίας είναι η ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων των γυναικών σε σχέση με τις ντεντινόμενες απαιτήσεις για εξειδίκευση της αγοράς εργασίας και παράλληλα η ενθάρρυνση επαγγελματικών επιλογών στον τομέα των ψηφιακών τεχνολογιών.

Έως το τέλος του έτους αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία υπογραφής πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Ισότητας

των Φύλων και φορέων του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Η δημιουργία συμπράξεων, υπό το συντονισμό της Γραμματείας, θα δεσμεύει τους συμπράττοντες στην υλοποίηση κοινού πλαισίου δράσεων, στους ακόλουθους τομείς αιχμής: προσέλκυση περισσότερων κοριτσιών στην Επιστήμη, την Τεχνολογία, τη Μηχανική και τα Μαθηματικά, ενίσχυση της γυναικείας συμμετοχής στην ψηφιακή οικονομία, ενθάρρυνση της παραμονής των γυναικών στην αγορά εργασίας σε πεδία ΤΠΕ, καταπολέμηση στερεοτύπων που εμποδίζουν τη θετική πρόσληψη από γυναίκες και κορίτσια των ψηφιακών τεχνολογιών ως επιλογή επαγγελματικής σταδιοδρομίας και τέλος ενσωμάτωση της οπτικής του φύλου στις σπουδές ΤΠΕ και σε όλο το φάσμα της αντίστοιχης αγοράς εργασίας.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στον ιστότοπο: [http://www.airetes.gr/index.php?option=com\\_content&view=article&id=148:1-r-----&catid=22:2011-06-30-16-11-39&Itemid=1](http://www.airetes.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=148:1-r-----&catid=22:2011-06-30-16-11-39&Itemid=1)

## DAAD (Deutscher Akademischer Austausch Dienst/ Γερμανική Υπηρεσία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών

Η DAAD (Deutscher Akademischer Austausch Dienst/ Γερμανική Υπηρεσία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών [www.daad.de](http://www.daad.de)) είναι ένας σύνδεσμος των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των σπουδαστικών Συλλόγων στη Γερμανία. Λειτουργεί ως ενδιαμέσση οργάνωση πολιτιστικής και επιστημονικής εξωτερικής πολιτικής και προωθεί τη διεθνή ανταλλαγή φοιτητών και επιστημόνων.

Το Ενημερωτικό Κέντρο της DAAD:

- ✓ παρέχει πληροφορίες για όλες τις δυνατότητες σπουδών και για επίκαιρα ερευνητικά προγράμματα στη Γερμανία.
- ✓ συνδράμει στην επιλογή από τον ενδιαφερόμενο του κατάλληλου προγράμματος σπουδών ή έρευνας στη Γερμανία.
- ✓ προτείνει χρήσιμες ιστοσελίδες για περαιτέρω πληροφόρηση.

- ✓ ενημερώνει για υποτροφίες της DAAD και παρεμφερών γερμανικών οργανισμών,
- ✓ διαχειρίζεται τις αιτήσεις χορήγησης υποτροφιών,
- ✓ διοργανώνει εκπαιδευτικές εκθέσεις,
- ✓ πραγματοποιεί ενημερωτικές εκδηλώσεις σε σχολεία, πανεπιστήμια και εκπαιδευτικά ιδρύματα στην Ελλάδα,
- ✓ βρίσκεται σε τακτική επικοινωνία με πρώην υποτρόφους της DAAD (Alumni) και με άλλους αρμόδιους φορείς στον τομέα της εκπαίδευσης.

Το Ενημερωτικό Κέντρο Αθηνών της DAAD βρίσκεται στη διεύθυνση: Ομήρου 14-16 (Goethe-Institut Athen), TK - 106 72 Αθήνα.  
Τηλέφωνο: 210.360.8171, Fax: 210.362.6263, E-Mail: [daad@athen.goethe.org](mailto:daad@athen.goethe.org), Ιστοσελίδα: [www.daad.gr](http://www.daad.gr)



## Υποτροφίες DAAD για ομαδικά εκπαιδευτικά ταξίδια φοιτητών από την Ελλάδα στη Γερμανία

Η DAAD ανακοίνωσε υποτροφίες για την πραγματοποίηση ομαδικών εκπαιδευτικών ταξιδιών φοιτητών από την Ελλάδα στη Γερμανία. Δυνατότητα υποβολής αίτησης έχουν μέλη ΔΕΠ ή φοιτητές ελληνικών Ιδρυμάτων Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, για επιχορήγηση εκπαιδευτικού ταξιδιού με στόχο τη δημιουργία και ενίσχυση επαφών με Γερμανούς φοιτητές και επιστήμονες, την μετάδοση τεχνολογίας και εξοικείωση με την οικονομική, πολιτική και πολιτιστική ζωή της Γερμανίας.

Οι επισκέψεις αφορούν ομάδες 10 έως 15 ατόμων, οι οποίες μπορούν, υπό την καθοδήγηση μελών ΔΕΠ, να δημιουργήσουν επαφές σχετιζόμενες με το αντικείμενο των σπουδών τους και να εξοικειωθούν με το γερμανικό πολιτισμό. Η ελάχιστη διάρκεια παραμονής είναι 7 ημέρες και η μέγιστη 12 ημέρες. Η υποτροφία προσφέρει το εφάπαξ ποσό ύψους 50 € ανά άτομο την ημέρα. Για τη χορήγηση των υποτροφιών οι αποφάσεις λαμβάνονται τρεις φορές ανά έτος, περίπου 6 μήνες πριν την σχεδιαζόμενη αναχώρηση του ενδιαφερομένου.

Οι προθεσμίες υποβολής αιτήσεων για προγραμματισμένες ενάρξεις υποτροφιών είναι οι:

- ✓ 01.02.2014 για ταξίδια με έναρξη την 01.06.2014
- ✓ 01.05.2014 για ταξίδια με έναρξη την 01.09.2014.

Η υποβολή της αίτησης για το εν λόγω πρόγραμμα υποτροφιών γίνεται αποκλειστικά σε ηλεκτρονική μορφή. Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα της DAAD: <http://ic.daad.de/athen/>

## Υποτροφίες έρευνας για πτυχιούχους και νέους επιστήμονες από τη DAAD

Η DAAD ανακοίνωσε υποτροφίες έρευνας μικρής διάρκειας (έως 6 μήνες) για πτυχιούχους και νέους επιστήμονες.

Σκοπός του συγκεκριμένου προγράμματος είναι η διαμονή στη Γερμανία για πραγματοποίηση έρευνας σε γερμανικό Πανεπιστήμιο ή εξω-πανεπιστημιακό ερευνητικό ίδρυμα, συνήθως στο πλαίσιο εκπόνησης μιας διδακτορικής διατριβής ή μεταδιδακτορικής έρευνας στην Ελλάδα ή στη Γερμανία.

✓ Χρονική διάρκεια υποτροφίας 1 έως 6 μήνες. Προθεσμία υποβολής αιτήσεων, περίπου 6 μήνες, πριν την σχεδιαζόμενη αναχώρηση του ενδιαφερομένου.

Οι προθεσμίες υποβολής αιτήσεων είναι οι εξής:

- 17 Φεβρουαρίου 2014 (για προγραμματισμένη έναρξη της υποτροφίας από Αύγουστο 2014)
- 16 Ιουνίου 2014 (για προγραμματισμένη έναρξη της υποτροφίας από Δεκέμβριο 2014).

✓ Χρηματικό ποσό υποτροφίας: Το μηνιαίο ποσό της υποτροφίας ανέρχεται για απόφοιτους στα 750 €, για υποψήφιους διδάκτορες στα 1.000 €, το οποίο δεν φορολογείται, επιπλέον εφάπαξ επίδομα ταξιδιωτικών εξόδων ύψους 225 €, ιδιωτική ασφάλι-

ση ασθένειας. Οι υποτροφίες, που παρέχονται από φορείς μιας άλλης χώρας (π.χ. υποτροφία του ΙΚΥ), δεν συνυπολογίζονται μέχρι του ποσού των 400 €, υπέρβαση τούτου συνεπάγεται μείωση της καταβαλλόμενης υποτροφίας της DAAD.

✓ Διαδικασία επεξεργασίας των αιτήσεων: Για τη χορήγηση των υποτροφιών οι αποφάσεις λαμβάνονται 3 φορές ανά έτος. Ο έλεγχος των εγγράφων γίνεται στην Ελλάδα και η επιλογή των υποψηφίων στη Γερμανία από ειδική επιτροπή.

✓ Απαιτούμενες προϋποθέσεις:

- Οι υποψήφιοι πρέπει να είναι απόφοιτοι πανεπιστημίων, να διαθέτουν πολύ υψηλά προσόντα και να επιδείξουν ένα πρώτο πτυχίο με καλές επιδόσεις.

- Για τους υποψήφιους διδάκτορες το χρονικό διάστημα, που έχει παρέλθει από την ολοκλήρωση της προηγούμενης σπουδαστικής τους βαθμίδας δεν θα πρέπει, κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης, να έχει υπερβεί τα 6 έτη.

- Για τους διδάκτορες το χρονικό διάστημα, που έχει παρέλθει από την ολοκλήρωση της διατριβής τους δεν θα πρέπει κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης, να έχει υπερβεί τα 4 έτη.

- Για όλους τους αιτούντες ισχύει, ότι κατά την έναρξη ισχύος της υποτροφίας δεν επιτρέπεται, να έχει παρέλθει διάστημα διαμονής στη Γερμανία μεγαλύτερο των 2 ετών (μέγιστο όριο διαμονής το ένα έτος κατά την υποβολή της αίτησης).

- Πέραν των προαναφερθέντων ακαδημαϊκών επιδόσεων, το σημαντικότερο κριτήριο επιλογής αποτελεί η πειστική και άρτια προετοιμασμένη ερευνητική πρόταση.

- Οι αιτούντες οφείλουν να προσκομίσουν μια γραπτή αποδοχή της ανάληψης επιστημονικής εποπτείας από έναν επιβλέποντα καθηγητή στη Γερμανία καθώς και ένα χρονοδιάγραμμα με πληροφορίες σχετικά με την προγραμματισμένη έρευνα του στη Γερμανία (schedule of planned research work).

- Για τους υποψήφιους υπότροφους δεν επιτρέπεται, κατά την ημερομηνία λήξης υποβολής αιτήσεων, να έχει παρέλθει διάστημα διαμονής στη Γερμανία μεγαλύτερο των 15 μηνών.

Τόπος κατάθεσης ή ταχυδρομικής αποστολής της αίτησης: Ενημερωτικό Κέντρο Αθηνών της DAAD, c/o Goethe-Institut Athen, Ομήρου 14-16, 10672 Αθήνα.



## Προσκλήσεις υποτροφιών για φοιτητές Πανεπιστημίων

Τα παρακάτω Κληροδοτήματα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Οικονομικών εξέδωσαν προσκλήσεις για την ανάδειξη υποτρόφων εσωτερικού.

✓ Δύο υποτρόφων, χωρίς διαγωνισμό, για μεταπτυχιακές σπουδές στο εσωτερικό, από τα έσοδα του κληροδοτήματος «Αδελφών Ζωσιμά». Πληροφορίες στον ιστότοπο: <http://static.diavgeia.gov.gr/doc/%CE%92%CE%9B%CE%9319-%CE%97%CE%A1%CE%9F>

✓ Πέντε υποτρόφων, χωρίς διαγωνισμό, για μεταπτυχιακές σπουδές στο εσωτερικό, από τα έσοδα του κληροδοτήματος «Παναγιώτη Τριανταφυλ-

λίδη». Πληροφορίες στον ιστότοπο: <http://static.diavgeia.gov.gr/doc/%CE%92%CE%9B%CE%9319-8%CE%9D%CE%A3>

✓ Δεκαεννέα υποτρόφων εσωτερικού για προπτυχιακές σπουδές, από τα έσοδα του κληροδοτήματος «Νικολάου Κρήτσκη». Πληροφορίες στον ιστότοπο: <http://static.diavgeia.gov.gr/doc/%CE%92%CE%9B%CE%9319-8%CE%A1%CE%A8>

✓ Δύο διαγωνισμών ανάδειξης έξι υποτρόφων εσωτερικού για προπτυχιακές σπουδές, από τα έσοδα του κληροδοτήματος «Κωνσταντίνου Βέλλιου». Πληροφορίες στον ιστότοπο: <http://static.diavgeia.gov.gr/doc/%CE%92%CE%9B%CE%9319-7%CE%97%CE%97>

diavgeia.gov.gr/doc/%CE%92%CE%9B%CE%9319-7%CE%97%CE%97

✓ Δύο υποτρόφων φοιτητών για προπτυχιακές σπουδές εσωτερικού, από τα έσοδα του κληροδοτήματος «Αγαμέμνωνος Ζάχου». Πληροφορίες στον ιστότοπο: (<http://static.diavgeia.gov.gr/doc/%CE%92%CE%9B%CE%9319-%CE%9C%CE%A5%CE%9A>)

✓ Οκτώ υποτρόφων εσωτερικού, από τα έσοδα του κληροδοτήματος «Αδελφών Ζωσιμά». Πληροφορίες στον ιστότοπο: <http://static.diavgeia.gov.gr/doc/%CE%92%CE%9B%CE%9319-%CE%96%CE%A8%CE%A7>

## Έναρξη αιτήσεων στο πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη άνεργων που είχαν ενταχθεί σε πρόγραμμα «Επιταγή εισόδου στην αγορά εργασίας»



Ξεκίνησε στις 30-12-2013 η υποβολή αιτήσεων για συμμετοχή στα προγράμματα του ΟΑΕΔ (Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού) της επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη άνεργων, που είχαν ενταχθεί σε πρόγραμμα «Επιταγή εισόδου στην αγορά εργασίας για άνεργους νέους έως 29 ετών» ή «Επιταγή Εισόδου στην αγορά εργασίας για άνεργους νέους ηλικίας έως 29 ετών στον κλάδο του τουρισμού» με σκοπό τη δημιουργία 4.000 νέων θέσεων εξαρτημένης εργασίας πλήρους απασχόλησης.

Ως επιλέξιμες γεωγραφικές περιοχές ορίζονται οι περιφέρειες της χώρας, που συμπεριλαμβάνονται στους Άξονες Προτεραιότητας 7 και 8. Η κατανομή του έργου σε περιφερειακό επίπεδο ορίζεται ως εξής: Άξονας Προτεραιότητας 7 στις οκτώ (8) Περιφέρειες Αμιγούς Στόχου Σύγκλισης: Κρήτη, Ιόνια Νησιά, Β. Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία & Θράκη, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα και Πελοπόννησος, Άξονας Προτεραιότητας 8 στις τρεις (3) Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου: Αττική, Κεντρική και

Δυτική Μακεδονία.

Δικαιούχοι είναι όλες οι επιχειρήσεις και γενικά οι εργοδότες του ιδιωτικού τομέα, που ασκούν οικονομική δραστηριότητα και έχουν προσλάβει με σχέση εξαρτημένης σχέσης τους ωφελουμένους του προγράμματος «Επιταγή εισόδου στην αγορά εργασίας για άνεργους νέους έως 29 ετών» ή «Επιταγή Εισόδου στην αγορά εργασίας για άνεργους νέους ηλικίας έως 29 ετών στον κλάδο του τουρισμού», την επόμενη της λήξης της πρακτικής τους άσκησης, η οποία έχει πραγματοποιηθεί στους δικαιούχους αυτούς.

Οι ωφελούμενοι του προγράμματος είναι οι ενταγμένοι: α) στο πρόγραμμα «Επιταγή εισόδου στην αγορά εργασίας για άνεργους νέους έως 29 ετών» και β) στο πρόγραμμα «Επιταγή Εισόδου στην αγορά εργασίας για άνεργους νέους ηλικίας έως 29 ετών στον κλάδο του τουρισμού», που προσλαμβάνονται την επόμενη της λήξης της πρακτικής τους άσκησης με σχέση εξαρτημένης εργασίας. Επίσης, ωφελούμενοι είναι και όσοι έχουν ήδη προσληφθεί από τις επιχειρήσεις στις οποίες πραγματοποίησαν την πρακτική τους άσκηση μέχρι τη δημοσίευση της οικείας ΚΥΑ στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, δηλαδή μέχρι 11-12-2013.

Η επιχορήγηση για κάθε ημέρα πλήρους απασχόλησης για τους ωφελούμενους κάτω των 25 ετών ανέρχεται στο ποσό των 15 € την ημέρα και για

τους ωφελούμενους άνω των 25 ετών στο ποσό των 18 € την ημέρα και όχι πέραν των 25 ημερών ασφάλιστος το μήνα.

Η συνολική διάρκεια του προγράμματος ορίζεται στους έξι (6) μήνες.

Στο πρόγραμμα εντάσσονται επιχειρήσεις που δεν έχουν προβεί, κατά το χρονικό διάστημα της πρακτικής άσκησης των ωφελουμένων και μέχρι την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για υπαγωγή στο εν λόγω πρόγραμμα σε μείωση προσωπικού. Ενώ οι επιχειρήσεις που εξαιρούνται αναφέρονται αναλυτικά στην Πρόσκληση που έχει αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΟΑΕΔ.

Η ενίσχυση που θα λάβει μια επιχείρηση χορηγείται βάσει του Κανονισμού της Επιτροπής για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis) και δεν πρέπει να υπερβαίνει το ποσό των 200.000 ευρώ σε οποιαδήποτε περίοδο τριών οικονομικών ετών. Η μέγιστη δαπάνη για την υλοποίηση του προγράμματος ανέρχεται στα 10.200.000 Ευρώ και θα συγχρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη του Ανθρώπινου Δυναμικού».

Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο ειδικό πεδίο του διαδικτυακού τόπου του ΟΑΕΔ στην διεύθυνση [www.oaed.gr](http://www.oaed.gr), όπου επίσης περιγράφονται αναλυτικά οι προϋποθέσεις και λοιποί όροι του προγράμματος.

Θέλετε να λαμβάνετε το i-δαστα στο e-mail σας;  
Στείλτε μας ένα e-mail με τα στοιχεία σας στο [dasta@upatras.gr](mailto:dasta@upatras.gr)



Ευρωπαϊκή Ένωση  
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ  
επένδυση στην κοινωνία της γνώσης

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΣΠΑ  
2007-2013  
πρόγραμμα για την ανάπτυξη  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ